

全球货币宽松 套利热钱觊觎人民币资产

关注焦点已从外汇延伸至H股

□本报记者 黄莹颖



CFP图片 制图/尹建

近期人民币对美元汇率出现急降，市场再次担忧外资加速逃离中国。不过，从香港市场情况看，人民币资产仍受到海外机构的追捧。敏锐的热钱抓住海内外市场的变化，再次觊觎基于人民币资产的套利机会，其关注焦点已从外汇延伸至H股。另外，从沪港通的交易情况看，此前受限于技术等因素的海外机构，沪股通交易热度低于预期，但2015年以来资金呈现出通过沪股通潜入A股的迹象。

银行高息揽储

近期人民币对美元汇率大幅贬值，而基于留住人民币客户的考虑，2015年以来，不少香港银行相继祭出高息手段，以延揽人民币存款。比如建行亚洲曾将3个月定存加息0.2厘，年息(年化)达到3.5%，一度创下全港最高。但这一纪录仅仅保持一周多时间，另一家银行信银国际推出揽客方案，现有客户参与1个月定存年化利率为4.5%。

值得注意的是，一些外资大行开始加入人民币揽储大战，如近日花旗银行(香港)即宣布将人民币定存优惠延长，由1月28日延

长至3月31日，客户在该行以港币兑换人民币，并以2万元或以上开立人民币定存账户，即可享受一个月定存年化利率5%，三个月则可享受定存年化利率3.5%。

据记者不完全统计，2015年以来，已有接近15家香港银行推出高息人民币揽储方案。对于不断升温的揽储手段，香港一中资银行董事表示，这次与以往推出高息手段不同，主要是为了应对人民币汇率短期的快速下跌，所以各家银行的高息优惠以短期为主，这也侧面反映出大部分机构还是看好人民币未来的升值空间。此外，有外资

机构投资经理坦言，近期随着中国经济企稳因素越来越明显，人民币资产仍会受追捧，人民币贬值只是相对强势美元贬值，并无大碍。

事实上，从近期香港金管局公布的数据看，人民币存款一直处于上升态势。香港金管局数据显示，去年12月认可机构的存款总额没有明显变动。由于活期及储蓄存款的升幅大于定期存款的跌幅，港元存款于去年12月份增加0.6%；12月外币存款总额减少0.6%；香港人民币存款上升3%，到去年12月底达到10036亿元人民币。

套利热钱涌动

值得注意的是，随着欧洲、日本等地区相继推出量化宽松政策，套利资金开始涌动。用于人民币结算的贸易也在快速增长。香港金管局近日披露的数据显示，跨境贸易结算的人民币汇款总额2014年12月份为6758亿元人民币，而2014年11月份的数字为5328亿元人民币，增加近1430亿元人民币。香港一金融业内人士对此表示，虽然从单个数据不容易判断套利资金是否增加，但是从港汇近期走强的态势看，表明套利资金的活跃度明显增加。

国泰君安报告指出，去年11月以来香港离岸人民币比在岸即期汇率更“便宜”，有条件的企业可以选择在岸人民币市场“售汇”，在离岸市场“结汇”，这种套利行为自然增加了在岸人民币的抛售压力。

针对外汇套利，有银行研究人士指出，2015年人民币与欧元、人民币与日元均有可

观套利空间。欧洲央行已经宣布从2015年3月开始实施总量为1.08亿欧元的量化宽松政策(OE)，这将直接导致欧元对其他货币的贬值。按照高盛等大多数机构的预测，到2016年初美元对欧元汇率将达到1:1，若以此估算，2015年人民币对欧元汇率可能会有10%左右的升值幅度，由此产生可观的套利空间。此外，日本央行今年将继续执行宽松政策打压日元汇率，推行“安倍经济学”，经济学家预计人民币对日元会相对升值，出现一定的套利空间。

值得注意的是，1月份港股上升动力十足，一改去年12月的颓势。盘点全月，恒生指数涨幅接近4%，而市场人士更是普遍看多港股2月走势。对此，兴业证券指出，受欧元推出万亿欧元OE计划的影响，美元对欧元汇率涨至自2003年以来最高水平，港股由于联系汇率制也随之水涨船高。这为

沪股通持续升温

值得注意的是，1月以来沪港通也在持续升温。Wind统计显示，2015年1月沪股通资金总流入近250亿元，从各个交易日分布看，A股越是调整，沪股通净流入资金就越大。如去年12月31日、今年1月5日、6日沪股通净流入分别为23.12亿元、46.89亿元、20.91亿元，而此前的数个交易日，上证指数出现过明显调整。1月19日，上证指数大跌7.7%，而其后的两个交易日，沪股通净流入资金大幅度上升，1月20日净流入24.24亿元，21日获净买入21.35亿元。近期最引人注目的则是1月29日，上证指数早盘大幅下跌，一度跌幅超

过2%，但沪股通在当日最后半小时交易量却猛增。

对于此前沪股通热度为什么低于预期，香港投资基金公会主席李锦荣指出，去年的交易情况并不能反映潜在需求，原因在于一些法律和技术问题，很多传统长线基金经理暂时未能利用这一渠道去做投资，但随着这些问题逐步解决及理顺，使用量必定稳步上升。

据香港投资基金公会去年11月、12月针对41家机构调查，虽然几乎所有接受调查机构表示将通过沪股通投资A股，但至去年底只有13家会员公司已通过沪股通投资A股，

占比为31%。不过，53%的公司表示未来12个月内会通过沪股通参与A股市场，其中86%的公司将在6个月内参与。调查机构包括跨国资产管理公司、公募基金、养老金等，截至去年10月，它们在全球管理的资产总值约为20万亿美元。

值得注意的是，香港政府方面还会推出措施以促进沪港通交易。香港特区政府财经事务及库务局局长陈家强1月31日会见传媒时表示，沪港通自开通以来，每日的交投量都有增加，北上和南下的资金都慢慢熟悉了市场。正考虑增加措施，令更多资金能使用此渠道。

资金进场方向未变 A股不改长牛趋势

□本报记者 黄莹颖

近期市场调整明显，不过机构人士普遍认为，调整是短期波动，资金入市方向不变，市场中长期仍看好。A股在去年大涨后，估值仍然偏低。在国企、金融及土地制度等结构性改革下，2015年A股走牛是大概率事件。

同时，有机构人士指出，市场将回归存量资金博弈格局。估值修复行情之后，经济结构转型会重新受到市场追捧，战略性新兴产业的高成长特性将表现出来。

市场延续长牛格局

上周上证指数跌幅达4.22%，此前备受市场追捧的券商、银行、基建等大盘蓝筹股调整幅度明显。南方基金首席策略师杨德龙指出，美国就业市场状况进一步改善，市场认为美联储年内加息概率较高，人民币受此影响短期偏弱；央行重启28天逆回购，期限跨过春节假期，意味着节前降准可能性下降；加之去年12月规模以上工业企业实现利润总额同比下降，以上综合因素导致本周市场回落较多。春节前，蓝筹股调整可能带领大盘进一步走低，但在当前经济、通胀双双偏弱的背景下，中长期货币宽松趋势不变，资金入市方向也不变，市场中长期仍应看高。

上投摩根投资香港总监张淑婉指出，目前国内居民资产配置仍以房地产为主，比重近60%，而投资股票及债券比重只有4.2%，存款22.4%。若居民资产配置改变，将更多资产投资于股票及债券市场，相信上证指数有机会上看4000点，预期今年在3500至4000点之间波动。A股在去年大涨后，估值仍然偏低。在国企、金融及土地制度等结构性改革下，2015年A股走牛是大概率事件。

尽管市场长牛趋势不改，从中短期看，市场将面临诸多变数。中信证券认为，流动性推动的行情已经接近尾声，建议投资者保持更多现金持仓，均衡配置。一是春节前降准的预期可能落空，这将增加市场的波动性；二是即使

一季度末、二季度降息降准，不同于去年11月底以来的流动性推动行情，未来货币政策放松可能伴随着风险溢价上扬。

创业板或受追捧

值得注意的是，有机构认为，市场正重新回到存量博弈的格局。国泰君安指出，去年10月至今，经过三个月的市场行情快速演绎，无风险利率下行驱动增量资金进入市场的进程已逐步放缓，市场正从增量资金逻辑转向存量资金逻辑。在存量博弈格局下，市场风险偏好将重新成为市场风格的决定性因素。2013年的A股市场是典型的这种模式，其特点是波动加大、市场分化、局部牛市、风险偏好主导，其中局部牛市则主要集中于成长股板块。在存量资金博弈格局下，创业板指数将进一步向上突破。

国泰君安认为，市场对改革相关的主题将进一步提升偏好度，以此为核心的主题将会持续活跃。“京津冀一体化”提出周年之际，预期将会迎来政策出台窗口。长江经济带正在迎来新的发展格局，“黄金水道”战略将是这一阶段重要方向，相关标的将显著受益。国企改革将在2015年深度推进，在当前时点具有长期配置价值。

瀚信资产管理董事长蒋国云指出，未来行情仍然是新兴行业继续唱主角，估值修复行情之后，经济结构转型会重新受到市场追捧，战略性新兴产业的高成长特性将表现出来。在经济结构转型过程中，传统行业的利润将让渡给新兴行业，行业利润的转移将是股市持续走牛的支撑。基于这一判断，未来市场的主要机会还将产生于新兴产业。具体看，这实际上又是创业板的机会，创业板的上市公司绝大部分都代表着中国经济结构转型方向。

具体到成长股，上投摩根投资香港总监张淑婉看好医药、环保、新能源、军工、电讯、品牌消费及电子行业，有关板块未来成长空间大。蒋国云认为，新兴产业中最看好的是医疗保健、新兴消费、科技媒体和通信、节能环保、新能源、高端装备等板块的投资机会。

部分外资机构认为 人民币汇率不会持续走低

□本报记者 黄莹颖

过去半个月，人民币对美元汇率持续走贬，但外资机构普遍认为人民币汇率不会步入下行通道，最有可能的情形是人民币汇率在一定区间内波动(对美元汇率保持在6.10-6.30区间波动)。此外，外资机构亦认为今年央行将会采取降准等政策，以对冲海外其他经济体采取量化宽松政策所带来的冲击。

人民币币值稳定

过去半个月，人民币对美元即期汇率数次逼近跌停，贬值幅度超过1%，市场价已接近每日交易区间下限。此前2014年初和2014年末人民币汇率曾出现类似波动，但此次行情引发市场猜测人民币会否转入贬值通道。对此摩根大通中国首席经济学家朱海斌指出，短期内人民币进一步贬值空间有限。双向波动下稳定人民币汇率仍是央行近期的优先选择，而短期内汇率波幅扩大的可能性较小。综合考虑经常账户盈余扩大、美元走强、推动人民币国际化等各种因素，2015年最有可能的情形是人民币对美元汇率保持在6.10-6.30区间，并在2015年末维持在大约6.15的水平。

中银香港近日报告也指出，人民币对美元汇率进一步贬值空间有限。其原因包括：首先，今年下半年美元强势可能减弱。目前美元强势包含了美联储加息的预期、欧元走弱等原因。

鉴于美元指数2014年上升了12.8%，年初至今又上升了5.4%，因此美元有超升风险。其次，下半年中国经济托底将见成效，预计全年GDP增长7.2%。第三，人民币国际化加速推进。随着人民币在国际市场的认可度、接受度和使用度大幅提高，将增加市场对人民币的需求。此外，人民币向国际储备货币迈进，需要保

持币值稳定。

值得注意的是，海外资金仍在持续流入中国。美银美林发表报告表示，去年第四季度部分资金流出中国，但随着近期中国经济复苏、房地产市场价格企稳、全球经济偏好提升，预期资本将温和流入中国。

央行或跟进“放水”

此外，外资机构亦认为今年央行将会采取降准等政策，以对冲其他经济体采取量化宽松政策所带来的冲击。

大宗商品下跌将会促使央行采取更积极的货币政策。澳新银行报告指出，国际油价跌势如果保持在目前的水平并在2015年底回升至每桶50美元，中国的CPI可能在今年第二季度进一步下降，而CPI在2015年-2016年将低于1.5%。如果油价进一步下滑，今年年中CPI可能跌至1%以下。基于油价下跌对通胀所造成的影响，预计会有积极的货币政策推出，中国央行今年将降低存款准备金率150个基点，下调存款利率最多50个基点。

摩根大通发表研究报告认为，鉴于当前中国经济运行和流动性情况，2015年上半年会有两次降准和一次降息。报告认为，中国在春节期间可能出现流动性短缺担忧，预计全面降准可能会出现在春节(19日)前。此外，该行还认为，央行还将采取重启公开市场操作等多种手段。

高盛认为，其他国家推行刺激政策的做法降低了中国宽松政策的难度。预计宽松政策将于一季度开始，具体措施可能包括降息和降准，或出现一次基准利率的下调以及50个基点的法定存款准备金率下调。宽松措施具体始于降息还是降准的可能性基本相当。政府在春节前后或临近一季度末时采取行动的可能性高于以前，但不能排除提前出手的可能。

证券代码:600578
证券代码:122275
证券代码:122319

证券简称:京能电力
证券简称:13京能 01
证券简称:13京能 02

公告编号:2015-05

北京京能电力股份有限公司关于重大事项暨股票复牌公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

北京京能电力股份有限公司(下称“公司”)于2015年1月30日接到实际控制人北京能源集团有限责任公司(下称“京能集团”)通知：京能集团原董事长及公司董事长陆海生涉嫌严重违纪，正在接受组织调查。

因陆海生目前已不能履行董事长职责，为保证公司正常运作，根据《公司法》及公司章程等有关规定，经公司副董事长提议并经半数以上董事推举，暂由公司董事郭明星先生代行董事长职责，直至董事会改选出新董事长之日。

董事会认为陆海生的上述情况不会对公司正常业务运作带来重大不利影响。目前，公司经营稳定，运作正常。

证券代码:600125
证券简称:铁龙物流

编号:临2015-002

中铁铁龙集装箱物流股份有限公司关于铁路货运价格及相关政策调整的公告

由于本公司与铁路货运价格直接相关的敞顶铁路货运业务运距较短，经公司初步测算，本次铁路货运价格调整对公司铁路货运相关业务的盈利没有重大影响。关于通知中

价浮动等相关政策变动对公司铁路货运业务及其盈利的影响尚需根据实际价格浮动等相关政策实施的具体情况以及市场变化情况进行分析测算，敬请广大投资者关注公司今后各报告期的定期报告。

特此公告。

中铁铁龙集装箱物流股份有限公司
董 事 会
2015年2月2日